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Матеріали та методи. Дослідження викона ли 
на 40 статевозрілих щурах лінії Вістар. Хроніч-
ний епілептичний синдром відтворювали мето-
дом ПТЗ-індукованого кіндлінгу (35,0 мг/кг, в/
очер. протягом 21 доби). Тварин розподілили на 
групи: інтактні, кіндлінгові з хибним впливом та 
кіндлінгові з транскраніальним застосуванням 
LIPUS (1 та 5 сеансів). Параметри LIPUS: частота 
1,5 МГц, інтенсивність 30 мВт/см², тривалість 
сеансу 20 хв. Агресивність оцінювали за поро-
гом виникнення бійок на електродній підлозі, 
а захисну поведінку — у тесті контекстуально 
зумовленого страху (КОС). Статистичну обробку 
проводили методом ANOVA з post-hoc Tukey’s 
HSD.

Результати та наукова новизна. У кіндлін-
гових щурів поріг виникнення бійок на елек-
тродній підлозі був нижчим порівняно до контр-
олю (р<0,01). У кіндлінгових щурів із п’ятьма 
сеансами LIPUS поріг бійок достовірно зростав 
порівняно до групи кіндлінгових щурів із п`ятьма 
хибними сеансами — на 42,2 % (р=0,032). Трива-
лість завмирань кіндлінгових щурів у першу добу 
в тесті КОС була меншою порівняно до контро-
лю на 78,8–89,0 % (р<0,001). При п’яти сеансах 
LIPUS досліджуваний показник перевищував 
показник в контролі на 74,2 % (р=0,042). На другу 
добу тривалість завмирання у кіндлінгових щурів 
залишався нижчим, ніж в контролі (р<0,001). 
Тривалість завмирання в групі щурів з п’яти се-
ансами відмінності становила 82,0 % (р<0,001).

Висновки. У щурів із ПТЗ-індукованим 
кіндлінгом спостерігається зниження порога 
агресивних реакцій та зміна захисної поведінки 
в міжнападовому періоді. Транскраніальне засто-
сування LIPUS, особливо при курсовому введенні 
(5 сеансів), чинить виразну коригувальну дію 
на емоційно-поведінкові розлади, що дає змогу 
розглядати LIPUS як перспективний метод неін-
вазивної нейромодуляції при хронічній епілепсії.

САРКОМЕРНА ДЕСТАБІЛІЗАЦІЯ 
ТА ЕНЕРГЕТИЧНИЙ ДЕФІЦИТ 
СКОРОЧЕННЯ ЯК ОСНОВА 
ЗНИЖЕННЯ ВИТРИВАЛОСТІ 

У НАЩАДКІВ ПІСЛЯ ОПРОМІНЕННЯ 
ДОЗОЮ 1,0 ГР

Пелехович Єлизавета
Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна
Актуальність. Іонізуюче випромінювання 

здатне запускати стійкі патофізіологічні зру-

шення у скелетному м’язі, які виходять за межі 
безпосереднього ушкодження тканин і можуть 
реалізовуватися у вигляді тривалих, у тому числі 
трансгенераційних, ефектів. Порушення складу 
скорочувальних білків і АТФазної активності 
актоміозинового комплексу здатні обмежувати 
ефективність м’язового скорочення та знижу-
вати фізичну працездатність, що має важливе 
значення для розуміння віддалених наслідків 
радіаційного впливу.

Мета роботи. Оцінити пострадіаційну та 
трансгенераційну міодисфункцію за вмістом 
саркомерних білків, АТФазною активністю та 
фізичною працездатністю в інтактних нащадків і 
нащадків опромінених батьків до та після їхнього 
опромінення дозою 1,0 Гр.

Матеріали та методи. Дослідження викона-
но на 1-місячних нащадках щурів. Сформовано 
групи інтактних тварин, неопромінених нащадків 
опромінених батьків і нащадків, опромінених 
дозою 1,0 Гр з оцінкою у віддалений термін. 
Вміст саркомерних білків та АТФазну активність 
визначали у скелетній м’язовій тканині. Фізичне 
навантаження моделювали плаванням з тягарем 
масою 10 % від маси тіла. Використано спектро-
фотометричні методи з порівнянням показників 
між групами.

Результати. У неопромінених нащадків 
опромінених батьків вміст скорочувальних 
білків був нижчим відносно інтактних на 
29,6 % для міозину, на 37,4 % для актину, на 
29,5 % для тропоніну та на 44,9 % для тропо-
міозину. Після опромінення нащадків дозою 1,0 
Гр у віддалений термін вміст актину зменшу-
вався у 9 разів, тропоніну у 7,33 разу й тропо-
міозину у 7 разів щодо інтактних (р<0,05). Од-
ночасно знижувалась Mg2+, Ca2+-АТФазна ак-
тивність актоміозину на 54,7 %, Mg2+, Ca2+-АТ-
Фаза міозину на 64,6 %, K+-АТФаза міозину на 
50,8 % (р<0,05). Інтегрально це відображалося 
у зменшенні фізичної працездатності, час пла-
вання був нижчим на 33,7 % у неопромінених 
нащадків опромінених батьків та на 53,8 % 
після опромінення дозою 1,0 Гр щодо інтактних 
(р<0,05).

Висновки. Опромінення дозою 1,0 Гр ін-
дукує пострадіаційну та трансгенераційну 
міодисфункцію, що проявляється саркомерною 
дестабілізацією зі зменшенням вмісту скоротли-
вих білків і пригніченням АТФазної активності 
актоміозинового комплексу, наслідком чого є 
енергозалежна недостатність м’язового скоро-
чення, яка становить імовірну біохімічну основу 
подальшого зниження фізичної праце здатності.
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